

河北科技师范学院报



HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

敏学 修身 乐业 创新

国内统一连续出版物号 CN13-0810/(G)
中共河北科技师范学院委员会主办

总编 宋绍富

2016年9月16日
第10期 总第154期

我校隆重召开2016级新生开学典礼

本报讯(记者 孙艳敏)9月11日,我校2016级本科新生开学典礼先后在昌黎、开发区、秦皇岛三个校区隆重举行。校领导辛彦怀、王同坤、宋绍富、房海、郭国维、李佩国、杨越冬、孙雪莲、杨洪青出席了开学典礼。各院(系、部)、相关职能部门主要负责同志和全校6012名新生分校区参加了典礼。

开学典礼上,校党委副书记、校长王同坤分别在三个校区的开学典礼上致辞。他首先代表全校师生员工向来自全国各地的6012名新生表示热烈的欢迎。王同坤指出,大学是同学们人生中又一个新的起点,是实现梦想、铸就辉煌奠定基础的关键时期。他特别以我校2016届5200名毕业生为例,向全体新生通报了今年713名同学考取研究生或选调生、公务员的情况。他希望全体新同学尽快调整好心态,尽早适应大学生活,并提出三点希望和要求,与大家交流共勉:

一是立志成才、勤奋学习、学会学习。要有志向、学有目标,要能吃苦、勤奋学习,要会学习、方法得当,在充满激烈竞争的社会,只有学会学习、学会发展自己,才能不断进步,实现更加高远的目标。

二是要砥砺品质、提升能力、全面发展。进入大学,同学们的主要任务



校长王同坤在开学典礼上致辞

依然是学习,但这种学习不仅仅是体现在学习书本知识上,而是要做到知识、能力、素质协调发展,全面提高。

三是要学会共处、学会交流、学会反思。要在集体中以大局为重,共同营造一个和谐的学习生活环境。要学会共处、学会交流,学会相互尊重、相互包容、相互帮助、相互合作,要严于律己、宽以待人,在集体生活中锻炼成才;要学会反思总结,发扬成绩、克服不足,不断取得进步。最后,他激励全体新同学要志存高远、目标明确、脚踏实地、勤奋努力,谱写出精彩绚烂的人生华章。

又讯(通讯员 王爱英)9月2日下午,我校2016级硕士研究生开学典礼在秦皇岛校区多功能厅举行。党委副书记、校长王同坤代表学校向2016级全体新生提出了五点希望和要求:一是要志存高远,做有目标、有追求的时代骄子;二是要勤奋学习,做能吃苦、有毅力的优秀学子;三是要大胆创新,做敢质疑、敢超越的科学勇士;四是要诚实守信,做求真务实、精益求精的严谨学者;五是要善于合作,做乐于助人、甘于奉献的优秀青年。

6012名新生入校 河北科师开启活力新学年

2016年9月6日、7日,2016级6206名小鲜肉们陆续到校。校园热闹起来!在他们的脸庞上,有着对大学生活的憧憬,对未来学业的展望,对校园环境的好奇,对亲人的无限眷恋。厚重的行囊中,承载的不仅仅是行李,还有一份份深沉的爱。为帮助新生更好的更快的融入大学生活,完成角色转变,学校通过细致贴心的服务,让学生和家长留下美妙难忘的入学体验。

提前谋划,做好各项迎新准备工作。为切实做好我校2016级新生入学工作,为新生和家长营造一个“热情、周到、安全、便捷”地接待环境,做到让学生家长放心,学生安心,帮助新生更好的适应崭新的新生活,同时充分展示我校师生良好的精神风貌。学校提前召开各部门迎新工作联席会议,对迎新工作进行安排部署。

为使各项后勤保障措施落实到位,确保迎新工作顺利进行,学校后勤部门全面安排,营造整洁优美的校园环境;精心准备,提供舒适贴心的宿舍服务;加强监管,提供安全放心的餐饮服务;高度重视,做好迎新期间的安保工作;全员动员,提供亲切暖心的后勤服务。

温馨服务 彰显人文关怀。9月6日,科师正式进入到迎新生的工作节奏中,在家长的陪同下前来报到的新生渐渐多了起来。学院报名、缴纳学费、安置寝室,新生们在各自家长的陪同下按部就班的完成了新生报到的一道道手续。手续办妥后,为方便手续办妥后的家长休息,学校在各校区距报到地点最近处各安排一个阶梯教室,作为新生家长临时休息室,并有显著标示,各休息室内均配备有空调和饮水机,休息室循环播放学校宣传片和招生宣传片,并有现场志愿者为家长提供咨询等服务。休息室一名家长说:“到了学校,本想繁琐的入学手续会让我一窍不通,没想到一进学校,便遇到了耐心细致地老师和学生志愿者,解答我们的疑问,指引我们办理相关手续,我们感觉很舒心,也很安心。”

为配合学校做好迎新准备,向家长提供热情周到的服务,我校特别组



校党委书记辛彦怀、党委副书记李佩国到昌黎校区检查指导迎新工作 摄影 朱洪亮

建了志愿服务队伍,为新生和家长讲解校园、看管行李、指路带路、对接学院、解答各种问题,虽然任务繁琐,大家从无怨言和埋怨。现场一名大学生志愿者说:“新生和家长都不知道学校各个服务地点的位置,所以他们非常依赖和相信志愿者的指引和帮助,每一次的成功帮助都让自己非常自豪。”

精准资助全面覆盖,绿色通道抢先开启。2016年,我校继续加大力度,多渠道宣传“绿色通道”政策,多措施落实,力争保障家庭经济困难新生顺利入学。同时,学校将在新生入校后,结合每一名家庭经济困难学生的实际情况和发展需求,灵活组合不同的资助措施,包括奖学金、助学金、国家助学贷款、勤工助学等,为他们提供个性化的资助方案,确保家庭经济困难学生在校期间学习安心、生活无忧,实现全过程育人。(记者:孙艳敏)

大学啦,你的“洪荒之力”该用在哪儿?

——寄语2016级新生

本报评论员

经过十几年的拼争,同学们终于荣升大学的殿堂。寒窗十数载,同学们可谓用了“洪荒之力”,实现了大学梦想。然而,大学是否可以放放松、歇歇脚了?否!

大学是人生的关键阶段,单纯求学还是修身求学?是被动求学还是主动奋斗?毕业后是直接工作,还是考研深造,抑或是出国留学?是进入蓝领、白领还是金领阶层?不同的选择决定你未来人生的走向;大学是人生最美好的时段,这时你的体力、你的记忆力、你的反应能力都达到你一生的最巅峰,可以说是人生最精力充沛的黄金时代。可以说大学是你最具“洪荒之力”的时代,也是你最需要使出“洪荒之力”的时代!

大学四年将要如何度过?你的“洪荒之力”该用在哪儿?你想好了吗?

首先,学生的天职是学习。学校丰富的人才资源是最好的知识来源,图书馆和互联网是培养学习与研究本领的最好途径,大学里的老师是最好的引路人。在大学期间,对专业知识本身的掌握很重要,但更重要的培养出自学的能力。只有这样,才能适应未来不确定的世界。如果你

四年内很少去图书馆的话,你就等于自己浪费了一大笔一大笔财富。所以,经常去那里,随意翻翻,都有收获。书本之外,互联网也是一个巨大的资源库,借助搜索引擎在网上查找你所需的信息吧。

其次,要培养专业兴趣,参加实践。你应该开始有意识的培养自己的专业兴趣和人生志趣。寻找兴趣点的方法是开拓自己的视野,接触众多的领域。充分利用学校的资源,更好地把握在校时间,多参加讲座、公益活动、社团活动、与朋友交流,通过不同方式去接触更多领域、更多工作类型和更多的专家学者。尽量多的参加实践活动,因为实践是真正了解自我,了解社会的最重要的方法和途径。

第三,要努力尝试创新。当你以全面发展的眼光关注世界范围内的科技进步和社会发展的时候,会深深地感受到,“创新是一个民族进步的灵魂,是国家兴旺发达的不竭动力”。看看不同类型的书籍、杂志,乐于去思考,也许灵感就会不期而至。李克强在各大大学考察时一直强调,“大学生要敢于创业、勇于创新,这也是国家发展的希望所在。”他指出:“大学生青年不

仅要泡实验室,图书馆,也要有创业理念,把创新和创业结合起来,为自己、也为社会和国家创造财富。”

第四,要成就自己的人生。一个优秀的人,不仅具有渊博的知识、卓越的能力,还应当具有高尚的情操、健全的身心、强烈的社会责任感和正义感。要诚实守信,勇于奉献,承担起对自己、对家庭、对他人、对社会的责任。要有一种对生命、对生活的爱。一个人只有懂得爱并去实践爱,他的人生才有价值。要学会合作,做一个具有团队精神的人。要积极参与学校组织的各项实践活动,不断提高自己的能力和本领。大学不可能一帆风顺,不管遇到什么样的困难或难题,都应积极的心态去面对。大学里的机遇是均等的,人生的机遇只为有准备的人提供。积极应对,主动出击,彰显自我是大学生活开始的必备条件。

最后,说了很多,但还有一些要告诉即将开始大学生生活的你:爱护自己,珍惜自己,健康很重要,因为它是革命的根本。千万别迷恋网络游戏。别抱怨四六级之类的东西,那是证明你能力的很好的东

西。考研,早点准备比晚点准备肯定好。大二大三的时候就去看看学校的招聘会。你会感觉到危机,同时也会带给你一些前进的动力。每个人都有潜在的能量,尽情去挖掘吧,好好地锻炼自己。

同学们!精彩纷呈的大学生活已经向你们拉开帷幕,河北科技师范学院作为河北省4所暨全国百所转型发展示范院校之一,可以为你提供无限可能。我们的目标是建成特色鲜明的高水平应用型大学,培养的是“综合素质高、专业基础实、应用能力强、创新意识浓、适应岗位快”的应用型人才。在“教学、修身、乐业、创新”的校训熏陶下,代代科师人在这里学习成长,并从这里走向广阔的天地。相信,这里会成为你们永远的精神家园。

秦皇岛市市长张瑞书到我校进行教师节慰问

本报讯(记者 赵辉)9月10日上午,秦皇岛市委副书记、市长张瑞书在市政协主席郝占敏、副市长廉茹艳,市政府秘书长李忠田、副秘书长高卫东,市教育局局长李增文、副局长于谦等陪同下,看望慰问我校教师代表、食品科技学院教授、河北省“三三三人才工程”三层次人选、省山区经济技术开发工作先进个人常学东。校党委书记辛彦怀、党委副书记、校长王同坤,党委副书记宋绍富,副校长杨越冬及相关部门负责同志参加了座谈会。

张瑞书首先代表市委、市政府向常学东教授表达了节日的祝贺,同时代表市委、市政府对我校全体教师致以节日的问候,寄语广大教师要以习近平总书记关于教育和教师的讲话精神为动力,争做“四有”老师,为社会培育更多优秀人才。张瑞书指出,秦皇岛市的发展离不开高校和众多专家、学者的支持,希望我校能进一步发挥自身的特色优势,为我市经济发展提供更大的人才保障和智力支持。并表示,市委、市政府将继续支持和配合学校的发展建设,加大扶持力度。

校党委书记辛彦怀代表校党委对领导的到来表示热烈欢迎,对市委、市政府和各部门一直以来关心支持我校的发展建设表示衷心的感谢。校长王同坤介绍了我校近年来在教学、科研、服务地方等方面工作的发展情况。表示学校将不负市委、市政府的厚望,继续为我市发展建设做出更多更大的贡献。



市长张瑞书(右四)、市政协副主席郝占敏(左三)、副市长廉茹艳和常学东教授及校领导合影留念

校领导慰问年满30年教龄专家教授

9月8日,在第32个教师节来临之际,校党委副书记、校长王同坤,党委副书记宋绍富,党委常委、副校长房海,党委常委、副校长郭国维,分别在昌黎校区、秦皇岛校区和开发区校区对张慎好、李凤英等20名教龄满30年的正高职教师代表进行了亲切慰问。工会、党办、校办负责同志陪同慰问。

校领导们代表学校向30年来一直工作在教书育人岗位的专家教授致以节日问候,同时也向全体教职工致以节日问候,对大家的辛勤工作以及为学校发展做出的贡献表示衷心感谢。

在昌黎校区召开的教龄满30年正高职教师代表和各学院党政主要负责人座谈会上,王同坤校长,希望老师们认真落实习近平总书记有关教育和教师的讲话精神,争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的好教师。他希望专家教授在学校“十三五”规划提出的重要工作中,发挥模范带动作用,要求各学院结合自身特点,大力推进教学改革,提高人才培养质量,为建设特色鲜明的高水平应用型大学共同努力。

校党委理论中心组召开2016年第五次集中学习会

本报讯(记者 赵辉)8月31日下午,校党委理论学习中心组召开2016年第五次集中学习会。中心组成员参加了会议,校党委书记辛彦怀主持会议。

会上,与会人员全文学习了《中国共产党纪律处分条例》第九章至第十一章内容、《中国共产党问责条例》(以下简称《问责条例》)、《河北省推进领导干部能上能下暂行办法》(以下简称《暂行办法》);学习了中央“两学一做”学习教育工作座谈会上刘云山同志讲话精神 and 赵乐际同志在围场县调研时讲话精神。(下转第三版)



要 闻

★在第32个教师节到来之际,河北省2016年教师节表彰大会于9月9日上午,在河北省会堂大礼堂隆重举行。我校张立彬、常学东、史秋梅三位教师出席了会议,三位教师带领的三个科技团队分别荣获“李保国式高校科技服务团队”称号。(记者 孙艳敏)

★9月9日下午,我校退休教师刘志成美术作品展览暨捐赠仪式在昌黎校区举行。本次展览作品,将无偿捐赠给昌黎县特殊教育中心。校领导辛彦怀、王同坤、昌黎县委书记刘学彬等四大班子成员,昌黎县教育局、特殊教育中心等有关部门和单位负责同志出席。(通讯员 齐秀娟)

★经第二届“中国外语微课大赛”决赛评审委员会的进一步评审。我校外国语学院于竞老师的5人团队的作品《英国街头的文化符号——街头表演》,在中国外语微课大赛全国总决赛中荣获中国外语微课大赛二等奖。(通讯员 崔海英)

★经省政府学位委员会现场考核,我校申报的中粮华夏长城葡萄酒有限公司(食品科技学院)、北京大北农科技集团股份有限公司(动物科技学院)和唐山植物园(园艺科技学院)等3个专业学位研究生校外实践基地成功获批省级专业学位研究生培养实践基地。(通讯员 王爱英)

★7月25日至28日,我校健身气功代表队在第七届全国高等院校健身气功比赛中,分别获得女子个人竞赛功法五禽戏第三名、女子个人竞赛功法六字诀第四名、男子普及功法六字诀第八名,集体竞赛功法五禽戏二等奖和集体普及功法六字诀三等奖的优异成绩;一人荣获体育道德优秀运动员称号。(通讯员 李荣薇)

★7月28日,2016年“美丽河北·青春梦”大学生创新创业大赛决赛暨河北省青年创新创业大赛复赛落下帷幕。我校由温晓雷、吉志新老师指导的《秦皇岛绿地生态有限责任公司》项目获得决赛资格,并在决赛中获得优秀奖。(通讯员 温晓雷 吉志新 赵佳振)

